'■视点

抗"疫"路上践行初心使命

□本报记者 及庆玲

新冠肺炎疫情发生后,通辽市各 级党组织和广大党员坚决贯彻落实习 近平总书记重要指示精神和党中央、 自治区党委决策部署 在通辽市委的 坚强领导下,不忘初心、牢记使命,充 分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和 党员的先锋模范作用。

迅速吹响集结号

疫情就是命令,防控就是责任。 通辽市各级党组织坚持把做好疫情防 控工作作为学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想的直接检验,作 为巩固拓展 不忘初心、牢记使命 主 题教育成果的实践战场。

党组织就是战斗堡垒。

1月25日,通辽市委第一时间安 排落实,全市8341个党组织立即行动 起来 全面进入 战时 状态 全员进入 战斗岗位,团结带领广大人民群众落 实联防联控措施,充分发挥组织优势, 凝聚组织力量。

在农村牧区,各苏木乡镇和嘎

查村党组织迅速组建起疫情防控 尖刀班 2606 个,以嘎查村为单 位,对外地返乡重点人员开展全覆 盖、地毯式摸排,确保不漏一户、不

漏一人。 在城市,各街道社区党组织采取 网格化管理模式,组织建在网格上, 党员融在网格中,将疫情监管落实到 城市每一个角落里。在城乡出入口、 公路关卡和医疗卫生、应急保障、公 共服务场所等重点区域,设立临时党 组织106个,将疫情防控堡垒挺在最 前沿。

科尔沁区 1684 名农民党员组成 284个 青年党员突击队 ,主动做好 车辆登记和外来人员劝返工作。库伦 旗全面推行 党建统领、基层治理、全 民网格服务 机制 ,以嘎查村(社区)为 单位建立书记、主任、 两委 干部和基 层党员为主体的党建网格,切实强化 防控工作力量。

党组织就是群众的 主心骨。 面对疫情给群众带来的恐慌,各 级党组织纷纷利用广播、电视、微信等 宣传平台,采取推送 H5、短视频等方 式 ,转载发布中央、自治区党委、通辽 市委关于防控疫情工作部署和信息, 及时为群众释疑解惑,消除疫情恐慌, 增强群众抗 疫 信心。

科左中旗启动嘎查村广播 大喇叭 和党员宣传 小喇叭 , 每日播放全国疫情防控情况和防 疫科普知识。科左后旗创作好来 宝《歌颂抗疫英雄》《健康的忠告》 宣传疫情防控知识。扎鲁特旗利 用无人机发放蒙汉双语防疫宣传 单,利用流动宣传车滚动广播抗

党组织就是群众的 贴心人。

全市各级党组织在疫情防控中 切实保障和解决群众关心的防护用 品、粮油、蔬菜等物资供应问题,做好 群众关切的人居环境卫生整治、流动 人口管理、定期防疫消毒等疫情防控 工作。

霍林郭勒市社区党组织成立志愿 服务队,为隔离区居民群众代购米面 和蔬菜等生活必需品 ,帮助处理生活 垃圾等,解决生活上的不便。开鲁县 依托 有事村里(社区)说 工作机制, 组织638名各级党员领导干部深入村 级包联点协调解决疫情防控期间群众

园为市民提供24小时的肺炎咨询服 务热线 ,雷锋车队党支部免费为辖区 内老弱病残孕等不便出行的市民提供

积极投身防控一线

在新冠肺炎防控中,广大党员干 部把初心写在行动上、把使命落在岗 位上,挺身而出、扎实工作。

疫情发生以来,全市7.68万余名 党员佩戴党徽亮身份,投身到疫情防 控工作中。

992个党政机关企事业单位, 25600 余名党员组建党员 突击队 守护队 和 志愿服务队 ,设立党员 先锋岗 志愿岗 监督岗 等服务岗 位 ,配合所包联街道社区做好疫情防

1569 名驻村第一书记、工作队 长深入所驻嘎查村协助开展重点人 员排查、疫情防控知识宣传工作。 通辽市委组织部机关43名青年党员 主动报名奔赴碧桂园小区,协助社 区工作人员做好进出登记和疫情排 查工作。

奈曼旗5000余名青年党员,主动 参加志愿服务,开展村口轮班值守、人 员排查、卫生清洁、信息收集等疫情防

通辽市2103个嘎查村、222个社 区、各类场所防控站点,共产党员工作 的身影无处不在。

在通辽市卫生健康委党委的动员 下,通辽市传染病医院、疾病预防控制 中心30余名党员主动请缨 要求进入 隔离室、检验室 参与新冠肺炎检测和 治疗工作。内蒙古民族大学附属医院 29 名党员干部踊跃报名请战 ,先后分 三批赴鄂支援一线工作。

一大批基层党员干部迎难而上, 用实际行动检验初心使命。

关怀温暖战 疫 人

通辽市各级组织部门把服务保障 打赢疫情防控阻击战作为当前头等大 事,注重发挥职能优势,综合采取政治 激励、组织激励、工作激励、精神激励 等多种形式,激励引导各级党组织和 基层党员干部敢于担当。紧急下拨 745.5万元专项党费,实地慰问战斗 在疫情防控斗争一线的医务工作者

和基层党员干部,帮助和支持基层党 组织开展疫情防控工作,及时补助因 患新冠肺炎而遇到生活困难的党员 群众。

通辽市各地把疫情防控一线作为 考察识别干部的重要战场 ,通过各级 党委了解、疫情防控指挥部反馈、组织 部门现场查看、纪委监委监督、媒体宣 传报道、乡语口碑和网上舆论等渠道, 对各级领导班子和党员干部在疫情防 控阻击战中的表现情况进行专项考 核,对防控疫情斗争中的具体事例记

疫情防控期间,全市通报表扬党 组织71个、党员318名,对不敢担当、 不负责任的139名干部进行问责处 理。各地注重在疫情防控和患者救治 一线发展、考验入党积极分子,全市共 有1200名干部群众提交入党申请书, 对表现特别突出、符合条件的4名同 志及时发展入党。

党旗挥动,号角争鸣。通辽市各 级党组织和党员持续发挥战斗堡垒和 先锋模范作用 ,继续团结带领各族群 众众志成城、全力以赴、共克时艰 坚 决打赢疫情防控阻击战。

■观潮

做实党建工作 助推脱贫攻坚

□郝佳丽

习近平总书记指出 要把扶贫开发同基层 组织建设有机结合起来 真正把基层党组织建 设成带领群众脱贫致富的坚强战斗堡垒。

2020年是全面建成小康社会的关键之年 也是实现第一个百年奋斗目标之年。只有做 实党建工作,以基层党建为引领,脱贫攻坚工 作才能形成强大合力 发挥好基层党组织和广 大党员的力量引领精准扶贫,才能确保在2020 年全面建成小康社会。然而一些地方部分基 层党员干部在扶贫工作中不在状态、不作为 影响班子整体战斗力,不利于脱贫攻坚工作的

做实党建工作,有利于激发党员干部的扶 贫斗志。通过探索各类党组织结对共建,为扶 贫带去新资源、输入新血液 完善村 两委 班子 建设各项制度 指导落实主题党日等一系列党 建工作 进而改变党员干部精神面貌 激发党员 干部扶贫斗志,让脱贫攻坚工作有效开展。

做实党建工作,有利于以务实作风做好扶 贫工作。在全面建成小康社会的关键之年 必 须摒弃形式主义。在扶贫工作中,有些贫困地 区党组织或为追求业绩,或缺乏实干精神,上 一些华而不实的扶贫项目 ,导致产业与市场需 求脱节,贫困户实际受益不多,脱贫实效打了 折扣。只有基层党组织抓好党建 密切联系群 众,抵制形式主义,引领党员干部 扑下身子 真抓实干,在扶贫的痛点上下功夫,在扶贫的 要害上发挥作用,才能切实帮助贫困群众解决 实际问题。

做实党建工作,有利于巩固提升扶贫成 果。帮钱帮物,不如帮助建个好支部。基层 党建很重要的一个内容是对干部的发现、培 养,着力选好贫困乡镇一把手,配强 两委 班 子 提高整个班子和干部队伍带领群众脱贫致 富的能力。选派一批思想好、作风正、能力强 的优秀年轻干部、高校毕业生等到贫困地区工 作,与乡土人才共同组建驻村工作队,发挥其 作用,为打赢脱贫攻坚战提供坚强的人才支撑 和智力支持。通过定期的专题培训 不断提高 党员干部、驻村工作队等工作能力,使贫困户 在致富路上有带头人,有支撑产业,最终实现 真脱贫 脱真贫 进一步巩固扶贫成果。

讲解疫情防控知识

近日,通辽市扎鲁特旗选派50余名党员志愿者深入园区企业 担任复工复产服务员,摸清企业基本情况和复工条件,帮助企业制 定复工方案等。图为党员志愿者为企业工人讲解复工后的疫情防

图镇成立 青年突击队 成分发挥团员青年的生力军和 突击队作用。图为青年志愿者奔走在各个值班点,为一 线工作人员送餐。

O

志愿服务

新冠肺炎疫情发生后 鄂尔多斯市杭锦旗吉日嘎朗

庄严宣誓 日前,阿日哈沙特出入境边检站全体党员积极响应 党员先 锋岗 和 党员突击队 的组建号召 严格落实边检工作要求 刚性 落实各项疫情防控措施,持续严密口岸限定区域管控。图为边检 站党员民警在党旗前庄严宣誓。 韩海鹏 摄

■知行合一

□本报记者 陈春艳

连日来 赤峰市各级党组织将疫情防控视 为群众安身之道 ,以复工复产作为群众立命之 本,引领党员干部充分发挥先锋模范作用,用 实际行动树起 抗疫有我 增收我管 的标杆, 给群众注入 身后有组织 奋斗有保障 的强心

春耕生产 做足准备

阿鲁科尔沁旗各领域基层党组织充分发 挥战斗堡垒作用,在做好疫情防控工作的同 时 ,先行通过入户走访、制定计划、完善硬件等 方式,保障有序经营、物资供应、配货配送等安 全有序进行,为春耕生产做足准备、打牢基础。

在做好疫情防控的同时,天山口镇水泉沟 村第一书记王瑞新与村 两委 积极谋划产业 发展事宜,计划新增旱地覆膜谷子150亩,轮 作种植绿豆1349亩,谷子1633亩,为村农业

发展确定了方向。 巴彦花镇宝山村第一书记高颖东针对本

党员带头

村现有塘坝不能满足灌溉需求的现状 ,带领村 两委 共同谋划塘坝加固项目 ,计划修建灌溉 闸门1个,溢洪道1处,修建引水管道6000 米。项目建设成可实现平地保灌1000亩,贫 困户人均增加水浇地2亩,年增收1000元以

此外 阿鲁科尔沁旗各嘎查村第一书记组 织党员和青年入党积极分子,成立了剪发、消 毒、跑腿小分队,帮助群众代购食品、药品、蔬菜 等物资,有效打通服务群众的 最后一公里 同 时为恢复生产、备战春耕打下良好基础 完成特 殊时期各项发展都不掉队的目标任务。

复工复产 ,有我护航

请各户注意,制种收购车队还有十分钟 就要到了,请按照序号准备装车,戴好口罩手 套,做好防护。克什克腾旗土城子镇十里铺村 党支部书记王晓光正通过 村村响 系统进行 现场直播 。针对各村种植户 ,土城子镇党委 一方面充分发挥宣传优势 ,通过 村村响 系 统、微信群、支部班子成员上门等方式宣传防 疫知识 ,另一方面对每一网格区域内种植户发

解忧纾困

放顺序号 ,由网格长带领收购车辆严格按照对 接的原则 在规定的时间内完成装车任务。 作为克什克腾旗有名的玉米制种种植大

镇 土城子镇多个村的玉米制种因为疫情出现 了滞销现象。为最大程度维护群众的经济利 益 ,土城子镇党委迎难而上 ,带领党政班子成 员 迈开步子、撸起袖子、喊破嗓子 ,为各村积 压的玉米制种找销路。通过不断努力 最终种 植户与赤峰市华农种子有限责任公司达成合 作,以每公斤高出市场均价0.4元的价格进行 收购 扫除了群众心头的滞销顾虑。

渠道拓宽 助力增收

我们要在抓好疫情防控的同时抢抓时 机 ,完成脱贫产业园一期果蔬种植 ,还要快速 推进产业园二期基础设施建设 将 小养殖 全 面提档升级 打造 林西小笨鸡 绿色农畜产品 品牌,拓宽群众收入渠道。日前,林西镇党委 书记任忠磊在镇疫情防控与项目推进会议上

随着最后一个村民摁下鲜红的手指印 林 西镇冬不冷村党总支书记张连铎露出了久违

的笑容:想改变群众的观念其实挺难的,但我 们的党员始终没有退缩,解决了一个个难题, 使群众得到了实惠。有了去年的基础,今年的 土地流转就容易多了。原来冬不冷村的1000 亩荒地如今已经变成村民增收的 宝地 ,一栋 栋温室大棚拔地而起,邻近村组的村民看到了

甜头儿 ,也陆续签订了土地流转合同。 同样发展向好的还有冬不冷村吉庆合养 殖专业合作社 社员们正张罗着为即将运过来 的鸡苗备足养料。合作社负责人路国庆已联 系好广东一家企业,准备运输第一批鸡苗。为 了不影响疫情期间 小养殖 项目的推进 我 们合作社抓紧准备,不仅备好了15吨的鸡饲 料,还安排运输车辆第一时间将33000只鸡苗 运回来。 路国庆介绍道。今年,小养殖 项 目将全面提档升级,在党建联合体带动下,通 过 合作社+贫困户+公司 的精准产业扶贫模 式 ,引导村民发展高效养殖项目 ,打造 林西小 笨鸡 绿色农畜产品品牌 左力提高农产品竞 争力 拓宽农民增收渠道。

■红船初心

增收路上 我引路

□本报记者 巴依斯古楞 二连浩特报记者 李晓英

苏吉嘎查是锡林郭勒盟二连浩特市格日勒敖都 苏木的牧业嘎查 现有牧户 156户。眼下正值畜牧春 季产羔的重要时期,饲草料储备的情况,直接关系到 春季产羔的数量,也直接关系到牧民一年的收入。现 在又是抗击新冠肺炎疫情的关键时期 牧民无法外出

针对此情况 ,嘎查党支部把嘎查草颗粒加工长储 存的大量青草、玉米和科技饲料按进价出售给本嘎查 牧民,保障牧民在家门口就能买到价格低廉、质量保 证的优质饲料。

苏吉嘎查建档立卡贫困户萨仁苏和家养了100 多只羊,由于资金不足等问题冬季储备草料早已用 完。当他正在为饲草料发愁时,嘎查党支部主动联系 他 送来4吨饲草 及时解决了他家羊群 吃饭难 的 问题。看着高高堆起的饲草料 听着羊圈咩咩的羊羔 声,萨仁苏和说:有了嘎查的好干部,我们牧民增收 致富的好生活就在眼前了。

据了解 嘎查储备的饲草料种类丰富 数量充足 可满足嘎查一半以上牧民需求。截至目前,共为牧民 出售青草40吨, 玉米32吨, 科技饲料35吨。

近年来,随着牧业结构转变,牧民牲畜养殖种 类呈现多样化,但市场供应饲料品质单一,牛羊吃 不饱 或者 吃不好 不上膘影响着牧民收入。 2019年,苏吉嘎查党支部经过多方协调联络,迅速 启动建设草颗粒加工厂,嘎查可以自己加工饲料, 并为牧民提供代加工服务,牧民可根据自家牛羊 口味 ,随意搭配饲料种类 ,实现嘎查牛羊吃饭 点 单 模式。

增收路上,我引路,苏吉嘎查第一书记金宝介 绍说:代加工服务只收取加工费,不仅减少了牧民的 开支,还可以将牧民的旧草料与其他辅料搭配加工避 免草料浪费。

第一书记: 抗 疫 不松劲 扶贫再加力

□本报记者 帅政

咱得把这儿的积雪和垃圾尽快清理了,不能给 细菌、病毒可乘之机。 这是建档立卡户家接羔要用 的兽药,先放车上,我一会儿就给送去。眼下正是农 业备春耕、牧业接羔保育的关键时期,呼伦贝尔市新 左旗嵯岗镇伊和乌拉嘎查第一书记王文胜为嘎查的 帮扶对象们送来了所需物资,并向他们讲解防控知 识,传达了扶贫新政策。

这是呼伦贝尔市抗 疫 不松劲 扶贫再加力 战

贫、战 疫 两手抓的暖心一幕。 今年是脱贫攻坚决战决胜之年。突然来袭的新 冠肺炎疫情 给呼伦贝尔市脱贫攻坚带来新的困难和 挑战。为确保做到疫情防控和脱贫攻坚工作两不误, 呼伦贝尔市严格贯彻落实习近平总书记对新冠肺炎 疫情防控工作的重要指示精神 在做好疫情防控工作 的同时统筹抓好改革发展稳定各项工作 特别是抓好 涉及决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任 务 统筹部署安排 组织动员第一书记、驻村干部在积

极做好疫情防控同时 抓好脱贫攻坚工作。 此外,呼伦贝尔市下发《呼伦贝尔市关于做好驻 村工作队返岗工作的通知》,做好驻村工作队有序返 岗工作,确保疫情防控与脱贫攻坚各有侧重、互不干 扰、有效衔接 驻村干部 帮忙不添乱。

目前,除部分存在疫情高发地旅行史、跨盟市旅 行史、隔离观察等特殊情况暂未到岗的驻村工作队成 员外,其余嘎查村第一书记、驻村工作队成员已全部 返岗开展工作。